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Metodologia
cercetării

Metoda de cercetare: Sondajul de opinie
publică

Universul investigat: 2191 persoane cu vârsta de 
18+ din Municipiul Timișoara

Marjă de eroare: ± 2,1% pentru un nivel de 
încredere de 95%

Perioada de culegere: Noiembrie 2022 –
Martie 2023

Tipul eșantionului: Stratificat în funcție de gen și
vârstă

Aria acoperită: 36 de cartiere din Municipiul 
Timișoara
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Obiectivele cercetării

Identificarea direcției în care se îndreaptăMunicipiul Timișoara, România și Europa

Identificarea gradului de satisfacție în raport cu infrastructura și facilitățile orașului

Identificarea gradului de satisfacție cu privire la problemele de mediu

Identificarea gradului de mulțumire cu privire la viața personală

Identificarea avantajelor și dezavantajelor orașului

Identificarea gradului de mulțumire cu privire la cartierul în care locuiesc

Identificarea opiniilor cu privire la TM2023



Direcția în care se îndreaptă 
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Direcția în care se îndreaptă 
orașul Timișoara 
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Direcția în care se îndreaptă 
Timișoara vs Date factuale
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Direcţia vs Vârstă
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Direcţia vs Nivel de educaţie
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Concluzii – Direcția în care se îndreaptă 
Timișoara

• Timișorenii consideră că Timișoara se îndreaptă într-o direcție bună (65,7%), România într-o direcție 
greșită (54,8%), iar Europa într-o direcție bună (49,6%).

• Nivelul cel mai ridicat de optimism este în rândul tinerilor și al persoanelor cu studii superioare. 

• Nu există diferențe de percepție între cei născuți în Timișoara și cei născuți într-o altă localitate. 

• După un declin ușor în anul 2020 și unul evident în anul 2021, în anul 2022 se remarcă o creștere a 
celor care consideră că Timișoara se îndreaptă într-o direcție bună. 



Percepția 
timișorenilor asupra 

orașului
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În Timișoara pot trăi bine...
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Percepția timișorenilor asupra orașului
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Timișoara este un exemplu de diversitate culturală.

Este ușor să îţi găsesţi un loc de muncă în Timișoara.

Implicarea mea în comunitate poate contribui la bunăstarea orașului.

Cetăţenii străini care locuiesc în Timișoara sunt bine integraţi.

Oferta culturala din Timisoara (concerte, spectacole, expozitii) este…

Mă simt în siguranţă noaptea în Timișoara.

Timișoara este angajată în lupta împotriva schimbărilor climatice.

Presa locală din Timișoara relatează corect și imparţial realităţile …

În instituţiile publice din Timișoara toate persoanele sunt tratate la fel.

Este ușor să găsești o locuinţă la un preţ bun în Timișoara.

Timișoara are o infrastructură adaptată persoanelor cu dizabilităţi.

deloc de acord nu prea sunt de acord mai degraba de acord total de acord
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Este ușor să îţi găsești un loc de muncă în Timișoara
Cetăţenii străini care locuiesc în Timișoara sunt bine integraţi
Presa locală din Timișoara relatează corect și imparţial realităţile orașului nostru
Este ușor să își găsești o locuinţă bună la un preţ rezonabil în Timișoara
Mă simt în siguranţă în Timișoara

Percepția timișorenilor asupra orașului 



Satisfacția în raport cu 
infrastructura și 

facilitățile orașului
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Liceele și școlile din oraș
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Personalul din instituţiile de învăţământ
Iluminatul public

Săli și spaţii culturale precum săli de concerte, teatre, biblioteci …
Personalul din instituţiile medicale
Spaţii publice și pietonale din oraș

Transportul în comun
Facilităţile sportive precum terenuri și săli de sport

Spitalele din Timișoara
Pistele de bicicletă

Serviciile sociale oferite copiilor
Trotuarele din oraș

Starea drumurilor din oraș
Serviciile sociale oferite persoanelor cu dizabilităţi

Starea clădirilor istorice din oraș
Traficul auto din oraș

Total nemulţumit Parţial nemulţumit Partial mulţumit Total mulţumit



Satisfacția față de facilitățile orașului 
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Satisfacția față de facilitățile orașului 
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Satisfacția generală față de personalul din instituții 
medicale și de învățământ din Timișoara
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Satisfacția față de starea drumurilor și a 
pistelor de bicicletă în raport cu utilizarea 

acestora 



Mijloacelor de 
transport utilizate cel 

mai frecvent



Dacă vă gândiți la o zi obișnuită, care sunt 
tipurile de transport pe care le utilizați în 

călătoriile dvs.?
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Analiza mijloacelor de transport folosite cel mai 
frecvent
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Percepția transportului în comun
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Satisfacția față de transportul în comun din oraș
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Satisfacția cu 
privire la cartier



Satisfacția cu privire la cartier
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Mă înţeleg bine cu vecinii mei.

Mă simt în siguranţă în cartierul meu.

Sunt mulţumit de grădiniţele din cartierul meu.

Sunt mulţumit de școlile din cartierul meu.

Sunt mulţumit de pieţele agroalimentare din apropiere.

Sunt mulţumit de creșele din cartierul meu.

Sunt mulţumit de oportunităţile de petrecere a timpului liber 
din cartierul meu.

Sunt mulţumit de locurile de parcare din cartierul meu.

Deloc de acord Nu prea sunt de acord Mai degrabă de acord Total de acord



Satisfacția cu privire 
calitatea mediului 

înconjurător



Calitatea mediului înconjurător 
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Spaţiile verzi și parcurile din cartier

Nivelul zgomotului

Calitatea apei de la robinet

Gradul de curăţenie

Calitatea aerului

Total nemulţumit Partial nemulţumit Partial mulţumit Total mulţumit



Calitatea mediului înconjurător
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Analiza pe cartiere



















Care sunt avantajele orașului?





Satisfacția cu privire la 
calitatea propriei vieți
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Relaţiile cu familia

Nivelul dvs. de educaţie

Locuinţa în care trăiţi

Serviciul pe care îl aveţi

Starea de sănătate pe care o aveţi

Situaţia financiară pe care o aveţi

Cât de mulţumit sunteţi de:

Total nemulţumit Partial nemulţumit Partial mulţumit Total mulţumit

30,90%
32,40%

18,20%

45%
46,40% 52%

24,10% 21,20%
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25,00%
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2020 2021 2022

Cum este viaţa dumneavoastră în prezent, 
comparativ cu cea de acum un an?

Mai proastă Aproximativ la fel Mai bună



Satisfacția cu privire la calitatea propriei vieți
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Timișoara –
Capitală Culturală 
Europeană 2023
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82,50%
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2021 2022

Capitală Europeană a Culturii contribuie la 
creșterea calității vieții în oraș : De acord

3,7

7,9

31,756,6

TM23 este un eveniment cu care 
Timisoara se poate mandri

Deloc de acord Nu prea sunt de acord
Mai degraba de acord Total de acord



TM2023

5,7

78,6

15,6

Veţi recomanda altor persoane să participe la 
evenimente ale TM2023?

Nu Da Nu știu

3,4

4,1

5,1

5,9

6,0

9,0

8,4

12,4

24,6

30,4

29,0

32,3

66,0

56,4

57,4

49,5

0,0 25,0 50,0 75,0 100,0

Turiștilor

Locuitorilor Timișoarei

Altor categorii

Locuitorilor Banatului

Cui se adresează proiectul TM2023?

deloc de acord nu prea sunt de acord mai degraba de acord total de acord



TM2023

54,30%

29,80%

9,30%
3,30% 3,40%

57,70%

29,10%

9,60% 3,50%

0,00%

25,00%

50,00%

75,00%

100,00%

Niciunul Între 1 și 3 
evenimente

Între 3 și 5 
evenimente

Între 5 și 10 
evenimente

Peste 10
evenimente

La câte evenimente organizate sub egida Timișoara
Capitala Europeană a culturii aţi participat?

2022 2021

45,5

29,0

28,1

27,4

24,0

23,2

21,8

19,4

39,4

59,2

51,5

22,8

27,5

60,3

33,6

61,1

15,0

11,9

20,4

49,7

48,5

16,5

44,6

19,6

0,0 25,0 50,0 75,0 100,0

Târguri

Spectacole

Expoziții

Dezbateri

Conferințe

Concerte

Competiții

Filme

La ce tip de evenimente aţi dori să participaţi?

as participa doar daca ar fi gratuit
as participa chiar si cu bilet
nu as participa



Eșantion
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Vârstă

47,1

52,9

Sex

Masculin Feminin

79,2

9,4
1,1 2,5 1,7

6,1

0,0

25,0

50,0

75,0

100,0
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Concluzii generale

• Timișorenii consideră că Timișoara se îndreaptă într-o direcție bună, nivelul cel mai ridicat de optimism
fiind în rândul tinerilor și al persoanelor cu studii superioare. Nu există diferențe de percepție între cei
născuți în Timișoara și cei născuți într-o altă localitate.

• Oamenii în general și românii veniți din alte zone ale țării sunt percepuți ca fiind cei care pot trăi cel mai
bine în Timișoara. Cu valori mai reduse, însă tot cu un scor semnificativ ridicat, se regăsesc imigranții
veniți în România și persoanele vârstnice.

• Timișoara este percepută ca fiind un oraș exemplu de diversitate culturală, în care îți poți găsi foarte
ușor un loc de muncă, dar în care este greu să îți găsești o locuință la un preț bun, acest ultim trend fiind
în creștere în ultimii trei ani.

• În materie de facilități și infrastructură, timișorenii declară că sunt foarte mulțumiți de accesul la
magazine și de universitățile din oraș și cel mai puțin mulțumiți de traficul auto și starea clădirilor istorice.

• Infrastructura orașului este percepută ca fiind neadaptată persoanelor cu dizabilități. De asemenea,
timișorenii sunt mai puțin mulțumiți de serviciile oferite acestora.

• De remarcat faptul ca toate dimensiune evaluate sunt în trend crescător față de anul trecut, singura
dimensiune care este în trend descendent în ultimii doi ani, dar care își păstrează un grad ridicat de
satisfacție, fiind satisfacția în raport cu spațiile publice și pietonale.



Concluzii generale

• Contactul nemijlocit este un factor ce influențează nivelul de satisfacție. Persoanele care au avut în
ultimii 5 ani un membru al familiei la școală sau au avut un contact cu spitalele, sunt mai puțin mulțumiți
de serviciile acestora.

• De asemenea persoanele care utilizează zilnic mașina sau bicicleta sunt mai puțin mulțumite de
calitatea drumurilor și a pistelor de biciclete comparativ cu cei care nu utilizează aceste mijloace.

• Ceea ce atrage atenția este faptul că cei care utilizează transportul în comun sunt mai mulțumiți decât
cei care nu-l utilizează.

• În privința mobilității, cel mai utilizat mijloc de transport în Timișoara rămâne în continuare mașina,
aceasta fiind urmată de transportul în comun. Cele mai puțin apreciate aspecte ce țin de transportul în
comun sunt frecvența cu care circulă și respectarea orelor afișate.

• La nivelul transportului în comun și a utilizării mașinii, se constată reveniri la ponderi apropiate celor de
dinaintea pandemiei, respectiv o scădere a utilizării mașinii și o creștere a utilizării transportului în
comun. Se remarcă de asemenea o creștere semnificativă a ponderii persoanelor care se deplasează
pe jos precum și o creștere a utilizării bicicletei peste nivelul de dinaintea pandemiei.



Concluzii generale

• Principala problemă a timișorenilor la nivel de cartier este lipsa locurilor de parcare, aceasta fiind urmată
de posibilitățile de petrecere a timpului liber. La polul opus, nivelul cel mai ridicat de mulțumire este legat
de relațiile cu vecinii.

• În general, există disparități spațiale între cartierele orașului, înregistrându-se valori mai scăzute în
cartierele periferice.

• Chiar dacă nu se diferențiază semnificativ de celelalte dimensiuni ce fac referire la calitatea mediului
înconjurător poluarea și curățenia sunt dimensiunile de care timișorenii sunt cel mai puțin mulțumiți, cele
mai scăzute valori fiind în partea de nord-est a orașului.

• Gradul de satisfacție la nivel de cartier este adesea proporțional cu echiparea acestuia, în special în cazul
satisfacției față de unități de învățământ și spații verzi.

• Percepția generală asupra TM2023 este una pozitivă, acest eveniment fiind perceput ca unul de care
beneficiază în egală măsură atât timișorenii, turiștii și locuitorii Banatului.

• Participarea la evenimentele organizate sub egida TM2023 a fost una restrânsă, chiar dacă numărul celor
care au participat la cel puțin un eveniment a crescut comparativ cu anul trecut.

• Calitatea propriei vieți cunoaște un nivel ridicat satisfacție pe toate palierele sale. Dintre acestea însă
timișorenii sunt cel mai mult satisfăcuți de relația cu familia și cel mai puțin satisfăcuți de situația financiară
si starea de sănătate.
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